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Jak załatwić?
· Złożyć zgłoszenie na obowiązującym formularzu 
Gdzie załatwić?
· Wydawanie  formularzy wniosków - Biuro Obsługi Klienta - parter, pokój  nr 5,                            tel. 95 762 29 63,
· Referat Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska – ul. Ogrodowa 1, 66-530 Drezdenko, 95 763 81 02 wew. 30.
Termin realizacji

· Do 35 dni od zgłoszenia.
Opłaty 

· brak opłaty skarbowej.
· opłata od złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury albo jego odpisu, wypisu lub kopii -  17 zł (z wyłączeniem pełnomocnictwa udzielanego małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu, lub gdy mocodawcą jest podmiot zwolniony z opłaty skarbowej).
Tryb odwoławczy

· Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp., ul.  B. Chrobrego 31, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka, w terminie 14 dni od dnia  doręczenia decyzji. 
Dodatkowe informacje

· Zgłoszenia zamiaru usunięcia drzewa dotyczy drzew, które rosną na nieruchomościach stanowiących własność osób fizycznych i które mają być usunięte na cele niezwiązane z prowadzeniem działalności gospodarczej.  

· Zgłoszenia dokonuje się do Burmistrza Drezdenka, a w przypadku gdy zgłoszenie dotyczy usunięcia drzewa z terenu nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków do wojewódzkiego konserwatora zabytków.
· Niewymagane jest zgłoszenie zamiaru wycięcia drzew w przypadku drzew, których obwód pnia na wysokości  5 cm nie przekracza:

· 80 cm – w przypadku topoli, wierzb, klonu jesionolistnego oraz klanu srebrzystego,

· 65 cm – w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej oraz platanu klonolistnego,

·  50 cm -  w przypadku pozostałych gatunków drzew.
· Zgłoszenie składa właściciel nieruchomości, osoba władająca nieruchomością lub pełnomocnik, na podstawie pełnomocnictwa.
· W przypadku współwłasności zgodę na usunięcie drzew muszą wyrazić wszyscy współwłaściciele – do zgłoszenia należy dołączyć oświadczenie współwłaściciela.
· Zgłoszenie zawiera imię i nazwisko wnioskodawcy, oznaczenie nieruchomości, z której drzewo ma być usunięte oraz rysunek albo mapkę określającą usytuowanie drzewa na nieruchomości. W przypadku gdy zgłoszenie nie zawiera wszystkich elementów, organ w drodze postanowienia, nakłada obowiązek jego uzupełnianie w terminie 7 dni (co wstrzymuje bieg terminów). 
· Organ w terminie 21 dni od dnia doręczenia zgłoszenia dokonuje oględzin w celu ustalenia odpowiednio: nazwy gatunku drzewa, obwodu pni ustalonego na wysokości 5 cm, a w przypadku gdy na tej wysokości drzewo posiada kilka pni – obwodu każdego z tych pni, nie posiada pnia – obwodu pnia poniżej korony drzewa;
· Organ z oględzin sporządza protokół, a w terminie 14 dni od dnia oględzin może w drodze decyzji administracyjnej wnieść sprzeciw. 
· Usunięcie drzewa może nastąpić, jeżeli organ nie wniósł sprzeciwu w terminie 14 dni od dokonania oględzin – milczące załatwienie sprawy.
· Burmistrz może wnieść sprzeciw w przypadku:  
1) lokalizacji drzewa:

a) na terenie przeznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego na zieleń lub chronionym innymi zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

b) na terenach objętych formami ochrony przyrody (parki krajobrazowe, obszary chronionego krajobrazu, Natura 2000),

2) spełnienia przez drzewo kryteriów, o których mowa w przepisach wydanych na podstawie art. 40 ust. 3 ustawy o ochronie przyrody (Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia z dnia 4 grudnia 2017 r. w sprawie kryteriów uznawania tworów przyrody żywej i nieożywionej za pomniki przyrody (Dz. U. z 2017 r., poz. 2300)
· Burmistrz, wnosi sprzeciw, gdy:

1) zgłoszenie dotyczy usunięcia drzewa objętego obowiązkiem uzyskania zezwolenia na usunięcie,

2) w przypadku nieuzupełnienia zgłoszenia.

· Decyzja o sprzeciwie stanowi podstawę do wystąpienia z wnioskiem o wydanie zezwolenia na usunięcie drzewa. 

· Organ przed upływem terminu do wydania decyzji o sprzeciwie może wydać zaświadczenie o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu. Wydanie zaświadczenia  wyłącza możliwość wniesienia sprzeciwu oraz uprawnia do usunięcia drzewa.
· W przypadku nieusunięcia drzewa przed upływem 6 miesięcy od przeprowadzonych oględzin usuniecie drzewa może nastąpić po dokonaniu ponownego zgłoszenia.
· Jeżeli w terminie 5 lat od dokonania oględzin wystąpiono o wydanie decyzji o pozwolenie na budowę na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane, a budowa ta ma związek z prowadzeniem działalności gospodarczej i będzie realizowana na części nieruchomości, na której rosło usunięte drzewo, Burmistrz uwzględniając dane ustalone na podstawie oględzin, nakłada na właściciela nieruchomości, w drodze decyzji administracyjnej, obowiązek uiszczenia opłaty za usunięcie drzewa.

Podstawa prawna

· Ustawa z dnia z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1336)
http://www.bip.drezdenko.pl/
Karta usługi


GG11.4


Wydanie 9








Urząd Miejski w Drezdenku


Referat Gospodarki Gminnej 


i Ochrony Środowiska





�





Zgłoszenie zamiaru usunięcia drzew








