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 Jak załatwić?


Wypełnić wniosek o ujęcie w stałym obwodzie głosowania


 Co zabrać?


Dokument tożsamości: dowód osobisty lub inny dokument potwierdzający tożsamość (do wglądu),�wniosek składają osoby stale zamieszkałe na obszarze gminy nie posiadające zameldowania na pobyt stały, osoby nigdzie nie zamieszkałe przebywające na obszarze gminy, osoby stale zamieszkałe na obszarze gminy pod innym adresem niż adres ich stałego zameldowania, obywatele państw członkowskich Unii Europejskiej nie będący obywatelami polskimi, stale zamieszkujący na terenie gminy.


Obywatele UE są zobowiązani do złożenia wniosku o skreślenie z rejestru wyborców, w przypadku opuszczenia miejsca zamieszkania na terenie gminy.


 Gdzie załatwić?


Wydawanie formularzy wniosków - Punkt Obsługi Klienta ( parter ), pokój nr 5, tel. 95 762 29 63.


Składanie wniosków i miejsce odbioru – Urząd Stanu Cywilnego, I piętro, pokój nr 110, tel. 95 762 29 59.


Termin realizacji


5 dni od daty złożenia wniosku.


 Opłaty 


Brak


 Tryb odwoławczy


Na decyzję w sprawie wpisania do rejestru wyborców wnioskodawca może wnieść skargę  za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka do właściwego miejscowo Sądu Rejonowego w terminie 3 dni od dnia doręczenia decyzji. Burmistrz Drezdenka może też niezwłocznie zmienić albo uchylić swoją decyzję, jeżeli uzna skargę w całości za zasadną.


 Dodatkowe informacje


Przed wydaniem decyzji o wpisie do rejestru wyborców Burmistrz Drezdenka jest zobowiązany sprawdzić czy osoba wnosząca wniosek o wpisanie do rejestru wyborców spełnia warunki stałego zamieszkania na obszarze gminy. W tym celu możemy poprosić o wypełnienie oświadczenia o stałym zamieszkaniu, dodatkowego dokumentu, który to potwierdzi, np. akt notarialny, umowa najmu mieszkania, numer księgi wieczystej oraz innych dokumentów potwierdzających związki z miejscem zamieszkania.


Podstawa prawna


Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2023 r., poz. 775 ze zm.).


Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy (tekst jednolity: Dz. U. z 2023 r., poz. 2408).


Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 28 lipca 2023 r. w sprawie wzorów wniosków �o ujęcie w obwodzie głosowania, skreślenie wyborcy z Centralnego Rejestru Wyborców, zmianę miejsca głosowania oraz wzoru i sposobu ewidencjonowania zaświadczeń o prawie do głosowania (Dz. U. z 2023 r.,  poz. 1495).











Ujęcia w stałym obwodzie głosowania












