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 Jak załatwić?
· Wypełnić i złożyć informację o nieruchomościach i obiektach budowlanych (IN-1 
 ). 

 Co zabrać?
· Dowody świadczące o powstaniu lub wygaśnięciu obowiązku podatkowego (akt notarialny, umowa kupna-sprzedaży, faktura) oraz zmianach mających wpływ na wysokość podatku od nieruchomości.

· Pełnomocnictwo - w przypadku załatwiania spraw podatnika przez osoby trzecie.

 Gdzie załatwić?
· Wydawanie formularzy informacji - Biuro Obsługi Klienta(parter), pokój nr 5, tel. 95 762 29 63.
· Referat Finansowo – Budżetowy, parter, pokój nr 26, tel. 95 762 29 75, 
 Termin realizacji
· Nie dotyczy.

 Opłaty
Opłata skarbowa:
· 17, 00 zł - za dokument stwierdzający ustanowienie pełnomocnika.

· Płatne:

· W Urzędzie Miejskim za pomocą terminala płatniczego,
· przelewem lub przekazem pocztowym na konto: Lubusko – Wielkopolski Bank Spółdzielczy z siedzibą w Drezdenku       Nr 19 8362 0005 0000 0114 2000 0020.

 Tryb odwoławczy
· Odwołanie od decyzji ustalającej wymiar podatku (lub korygującej wymiar) wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp., ul. Bolesława Chrobrego 31, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka, w terminie 14 dni od otrzymania decyzji.
 Dodatkowe informacje
· Informację na formularzu należy złożyć w ciągu 14 dni od dnia wystąpienia okoliczności uzasadniających powstanie lub wygaśnięcie obowiązku podatkowego albo w ciągu 14 dni od zaistnienia zdarzenia mającego wpływ na wysokość opodatkowania (zmiany sposobu wykorzystania nieruchomości lub obiektu, zmiany powierzchni użytkowej itp.).

· Wymiar podatku lub jego korektę ustala Burmistrz  Drezdenka w drodze decyzji.

· Obowiązek podatkowy powstaje od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym powstały okoliczności uzasadniające powstanie tego obowiązku. Jeżeli jednak okolicznością tą jest istnienie budowli albo budynku lub jego części obowiązek podatkowy powstaje z dniem 1 stycznia roku następującego po roku, w którym budowa została zakończona albo, w którym rozpoczęto użytkowanie budynku lub jego części przed ostatecznym wykończeniem.

· Obowiązek podatkowy wygasa z upływem miesiąca, w którym ustały okoliczności uzasadniające ten obowiązek.

· Podatek jest płatny w czterech ratach do: 15 marca, 15 maja, 15 września i 15 listopada roku podatkowego.

· Podatnikami podatku od nieruchomości są właściciele nieruchomości lub obiektów budowlanych, posiadacze samoistni nieruchomości lub obiektów budowlanych, użytkownicy wieczyści gruntów, posiadacze nieruchomości lub ich części albo obiektów budowlanych lub ich części stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego.

· Opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają grunty, budynki lub ich części, budowle lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej.

 Podstawa prawna
· Art. 2-7 ustawy z 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 70).

· Ustawa z 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 2383 ze zm.).

· Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 22 kwietnia 2004r. w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości (Dz. U. Nr 107, poz. 1138).

· Uchwała Nr LXVI/426/2022 Rady Miejskiej w Drezdenku z dnia 29 września 2022 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

· Uchwała Nr XXX/288/2016 Rady Miejskiej w Drezdenku z dnia 26 października 2016 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy obowiązujących w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego.  
· Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 30 maja 2019 r. w sprawie wzorów informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz deklaracji na podatek od nieruchomości (Dz.U. 2019 r. poz. 1104)
http://www.bip.drezdenko.pl/
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