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 Jak załatwić?

· Wypełnić i złożyć deklarację na obowiązującym formularzu (DL-1 
  ).
 Gdzie załatwić?
· Wydawanie formularzy deklaracji - Biuro Obsługi Klienta (parter), pokój nr 5, tel. 95 762 29 63.
· Referat Finansowo – Budżetowy, parter, pokój nr 26, tel. 95 762 29 75.
 Termin realizacji

· Nie dotyczy.
 Opłaty 
Opłata skarbowa:
· 17, 00 zł - za dokument stwierdzający ustanowienie pełnomocnika.

· Płatne:

· w Urzędzie Miejskim za pomocą terminala płatniczego

· przelewem lub przekazem pocztowym na konto: Lubusko – Wielkopolski Bank Spółdzielczy z siedzibą w Drezdenku Nr 19 8362 0005 0000 0114 2000 0020.

 Tryb odwoławczy
· Odwołanie od decyzji określającej wymiar podatku lub korygującej wymiar wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp., ul. Bolesław Chrobrego 31, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka, w terminie 14 dni od otrzymania decyzji.
 Dodatkowe informacje
· Deklarację na podatek leśny na dany rok podatkowy osoby prawne składają bez wezwania do 15 stycznia roku podatkowego.

· Ponadto deklarację należy złożyć w ciągu 14 dni od zaistnienia okoliczności uzasadniających powstanie lub wygaśnięcie obowiązku podatkowego (zmniejszenie lub zwiększenie powierzchni lasu np. zajęcia części wykonywanie działalności gospodarczej innej niż leśna lub jej zaprzestania).

· W przypadku niezłożenia deklaracji w ustawowym terminie Burmistrz Drezdenka wydaje decyzję określającą wysokość zobowiązania.

· Obowiązek podatkowy powstaje od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym powstały okoliczności uzasadniające powstanie tego obowiązku.

· Obowiązek podatkowy wygasa ostatniego dnia miesiąca, w którym przestały istnieć okoliczności uzasadniające ten obowiązek.

· Podatek leśny płatny jest w ratach proporcjonalnych do czasu trwania obowiązku podatkowego, za poszczególne miesiące, do dnia 15 każdego miesiąca. 
· Podmiotami obowiązanymi do zapłaty podatku leśnego są:

· właściciele, 

· posiadacze samoistni, 

· użytkownicy wieczyści, 

· posiadacze lasów, stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego. 

 Podstawa prawna

· Ustawa z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym (tj. Dz. U. z 2019 r. poz. 888 ze zm.).
· Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (tj.: Dz. U. z 2023 r. poz. 2383 ze zm.).

· Komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20.10.2023 r. w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2023 r. (M.P.2023.1130).     

· Uchwała Nr LI/460/2017 Rady Miejskiej w Drezdenku z dnia 25 października 2017 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy obowiązujących w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego.  
· Rozporządzanie Ministra Finansów z dnia 3 czerwca 2019 r. w sprawie wzorów informacji o lasach i deklaracji na podatek leśny (Dz.U. 2019,poz. 1126)
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