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 Jak załatwić?
· Wypełnić i złożyć wniosek o udzielenie ulgi na obowiązującym formularzu:
· osoby fizyczne i prawne: 
ulga inwestycyjna 



f- FB8a  

ulga z tytułu zakupu ziemi                    
f- FB8c  

 Co zabrać?
· Do wniosku o udzielenie ulgi inwestycyjnej: zestawienie poniesionych wydatków inwestycyjnych, rachunki lub ich uwierzytelnione kopie stwierdzające wysokość tych wydatków.
· Do wniosku o zwolnienie i udzielenie ulgi w podatku rolnym z tytułu zakupu ziemi: akt notarialny potwierdzający nabycie gruntów.
 Gdzie załatwić?
· Wydawanie formularzy wniosków – Punkt Obsługi Klienta(parter), pokój nr 5, tel. 95 762 29 63.

· Referat Finansowo – Budżetowy, parter, pokój nr 26, tel. 95 762 29 75.
 Termin realizacji 
· Do 30 dni – jeśli sprawa może być rozpatrzona w oparciu o dowody przedstawione przez stronę łącznie z wnioskiem, a w przypadku spraw wymagających postępowania wyjaśniającego – do 2 miesięcy.
 Opłaty 
· Nie pobiera się.
 Tryb odwoławczy
· Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp., ul. Bolesława Chrobrego 31, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka, w terminie 14 dni od otrzymania decyzji.
 Dodatkowe informacje
· Decyzję o przyznaniu ulgi wydaje Burmistrz Drezdenka. W przypadku ulgi inwestycyjnej wydanie decyzji poprzedzone jest oględzinami wykonanej inwestycji.

· Zwolnienie z tytułu nabycia gruntów na utworzenie nowego gospodarstwa rolnego lub powiększenie już istniejącego do powierzchni nieprzekraczającej 100 ha:

· będących przedmiotem prawa własności lub prawa użytkowania wieczystego, nabyte w drodze umowy sprzedaży, 

· będących przedmiotem umowy o oddanie gruntów w użytkowanie wieczyste,

· wchodzących w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa, objęte w trwałe zagospodarowanie (okres nie krótszy niż 10 lat).
   Okres zwolnienia z podatku wynosi 5 lat. Po upływie okresu zwolnienia stosuje się ulgę w podatku rolnym, polegającą na obniżeniu podatku w pierwszym roku o 75% i w drugim roku o 50%. Podstawa prawna: art. 12 ustawy z dnia 15 listopada 1984 roku o podatku rolnym (tj. Dz. U. z 2020 r. poz. 333 ze zm.).

· Ulga inwestycyjna przysługuje podatnikom podatku rolnego z tytułu wydatków poniesionych na:

- budowę lub modernizację budynków inwentarskich służących do chowu, hodowli i utrzymywania zwierząt gospodarskich oraz obiektów służących ochronie środowiska,

- na zakup i zainstalowanie: deszczowni, urządzeń melioracyjnych i urządzeń zaopatrzenia gospodarstwa w wodę, urządzeń do wykorzystywania na cele produkcyjne naturalnych źródeł energii (wiatru, biogazu, słońca, spadku wód) 

       - jeżeli wydatki te nie zostały sfinansowane w całości lub w części z udziałem środków publicznych.

Ulga inwestycyjna przyznawana jest poza zakończeniu inwestycji i polega na odliczeniu od należnego podatku rolnego od gruntów położonych na terenie gminy, w której została dokonana inwestycja – w wysokości 25% udokumentowanych rachunkami nakładów inwestycyjnych. Ulga z tytułu tej samej inwestycji nie może być stosowana dłużej niż przez 15 lat. 

 Podstawa prawna
· Ustawa z dnia 15 listopada 1984 roku o podatku rolnym (tj. Dz. U. z 2020 r. poz. 333).

http://www.bip.drezdenko.pl/
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Podatek rolny od osób fizycznych i prawnych – udzielanie ulgi   inwestycyjnej, z tytułu zakupu ziemi














