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Jak załatwić?

· Wypełnić i złożyć wniosek na obowiązującym formularzu (f – GG12).
Gdzie załatwić?
· Wydawanie formularzy wniosków - Biuro Obsługi Klienta(parter), pokój nr 5, tel. 95 762 29 63.
· Referat Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska - ul. Ogrodowa 1, 66-530 Drezdenko, tel. 95 763 81 02 wew. 30.
Termin realizacji

· Bez zbędnej zwłoki, jednak nie później niż w ciągu miesiąca od dnia otrzymania wniosku, termin ten może jednak zostać wydłużony do 2 miesięcy ze względu na wysoki stopień skomplikowania sprawy.

Opłaty 
· Brak opłat skarbowych.

· Pobiera się opłaty za wyszukiwanie informacji, sporządzenie kopii dokumentów lub danych, przekształcanie informacji w formę wskazaną we wniosku o udostępnienie, oraz za przesyłanie kopii dokumentów lub danych drogą pocztową. Wysokość opłat określają: art. 26 i 27 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 ze zm.) oraz rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 12 listopada 2010 r. w sprawie opłat za udostępnienie informacji o środowisku (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 120).
· Opłatę uiszcza się, po jej ustaleniu w ciągu 14 dni od dnia zawiadomienia o wysokości opłaty.

· przelewem na konto: Lubusko – Wielkopolski Bank Spółdzielczy z siedzibą w Drezdenku Nr 19836200050000011420000020.

· w przypadku przesyłek listowych płaci się przy odbiorze.
 Tryb odwoławczy 

· Odwołanie od decyzji wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp. ul. B. Chrobrego 31, w terminie 14 dni od daty doręczenia, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka.
· W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.
· Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja ta staje się ostateczna i prawomocna.
Dodatkowe informacje
· W przypadku informacji, o których mowa w art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz oddziaływania na środowisko, (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 ze zm.) należy złożyć pisemny wniosek z wyłączeniem informacji udostępnionej w bazie danych, o których mowa w art.128 ust. 1 w/w ustawy.

· Informację niewymagającą wyszukiwania, która może być przekazana w formie ustnej, udostępnia się bez pisemnego wniosku.
· W razie odmowy udostępniania informacji, w przypadkach określonych w ustawie  Prawo ochrony środowiska, organ wydaje stosowną decyzję odmawiającą udostępnienia wnioskowanych informacji. 
· Opłata:

· Za udostępnienie informacji o środowisku i jego ochronie:

· wymagającej wyszukania do 10 dokumentów - 5 zł

· wymagającej wyszukania więcej niż 10 dokumentów, za każdy kolejny dokument- 0,50 z

· przekształcenie informacji polegającej na skanowaniu dokumentów wynosi 0,10zł za każda stronę.

· Przekształcenie informacji w formę zawartą we wniosku o udostępnienie, za każdy informatyczny nośnik danych- 1,50zł (płytę CD lub DVD). Jeżeli wniosek dotyczy udostępnienia informacji na nośnikach danych innych niż płyta CD lub DVD po uzyskaniu zgody wnioskującego pobiera się opłatę równą kosztowi zakupu nośnika, który po udostępnieniu informacji stanowi własność wnioskującego.

· za sporządzenie kopii dokumentów lub danych w formacie A4 w formie wydruku lub kserokopii: * 0,15 zł za stronę kopii  czarno- białej, * 1,5 zł za stronę kopii kolorowej

· za sporządzenie kopii dokumentów lub danych w formacie A3 w formie wydruku lub kserokopii: * 0,30 zł za stronę kopii czarno-białej, * 3,00 zł za stronę kopii kolorowej.

· za sporządzanie kopii dokumentów lub danych w formacie A2 w formie wydruku lub kserokopii: * 0,60 zł za stronę kopii czarno-białej, *6,00 zł za stronę kopii kolorowej.

· za sporządzenie kopii dokumentów lub danych w formacie A1 w formie wydruku lub kserokopii: * 1,20 zł za stronę kopii czarno-białej, * 12,00 za stronę kopii kolorowej.

· za sporządzanie kopii dokumentów lub danych w formacie A0 w formie wydruku lub kserokopii: * 2,40 zł za stronę kopii czarno-białej, * 24,00 zł za stronę kopii kolorowej.
· Za przesłanie kopii dokumentów lub danych drogą pocztową pobiera się opłatę w wysokości podanej w obowiązującym cenniku usług pocztowych lub kurierskich operatora, który obsługuje Urząd, za przesyłkę danego rodzaju i danej kategorii wagowej.
Podstawa prawna

· Art. 8-28 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.),

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 12 listopada 2010 r. w sprawie opłat za udostępnianie informacji o środowisku (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 120).
http://www.bip.drezdenko.pl/
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