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4. UMIESZCZENIE  
1-OBIEKTU BUDOWLANEGO (HANDLOWO-USŁUGOWEGO) I  
2- OBIEKTÓW TYMCZASOWYCH (na zasadach wyłączności)
· STOISKA HANDLOWEGO

· OGRÓDKA

· KOPERTY PARKINGOWEJ

Dzierżawca na ok. 30 dni przed planowym wydzierżawieniem gruntu w celu umieszczenia urządzeń infrastruktury technicznej w pasie drogowym zobowiązany jest złożyć wypełniony formularz wniosku (RI.8.4).

Do wniosku należy dołączyć:

Pkt.1 -  Opinię wniosku z Referatu Nieruchomości i Gospodarki Przestrzennej, do którego należy załączyć:

· lokalizację, termin działalności oraz powierzchnię

· dokumenty stwierdzające tożsamość firmy

· projekt punktu budowlanego

 Pkt.2 -plan sytuacyjny odcinka pasa drogowego w skali  1:500 przewidzianego do zajęcia z podaniem jego wymiarów.

5. Awarie
W przypadku wystąpienia awarii w pasie drogowym dzierżawca zobowiązany jest do niezwłocznego zawiadomienia zarządcy drogi. W porozumieniu z nim określa termin i powierzchnie zajętego pasa drogowego oraz nie później niż tego samego dnia dostarcza do Referatu Realizacji Inwestycji i Zamówień Publicznych  wypełniony wniosek (RI 8.5) z wymaganymi w danej sprawie dokumentami:

   ● schemat organizacji ruchu drogowego w zakresie: szkic frontu względem posesji, punktów       charakterystycznych, nazwy ulic, placów, oznakowanie pionowe i urządzenia bezpieczeństwa  ruchu.
 Gdzie załatwić?

· Wydawanie formularzy wniosków – Punkt Obsługi Klienta (parter), pokój nr 5, tel.  95 762 29 63.

· Referat Realizacji Inwestycji i Zamówień Publicznych- ul. Ogrodowa 1, tel. 95 763 81 02 wew. 40.
 Termin realizacji

· Do 30 dni

· W przypadku awarii – niezwłocznie.

 Opłaty

1.Zgodnie z Zarządzeniem nr 58.2016 Burmistrza Drezdenka z dnia 24 czerwca 2016r. w sprawie ustalenia stawki czynszu za dzierżawę lub najem gruntów stanowiących gminny zasób nieruchomości  - pobierane są opłaty .

2. W przypadku prowadzenia robót w pasie drogowym lub awarii: opłatę za dzierżawę pasa drogowego ustala się jako iloczyn liczby metrów kwadratowych zajętej powierzchni pasa drogowego, stawki czynszu za dzierżawę 1m² pasa drogowego i liczby dni wydzierżawionego pasa drogowego, przy czym dzierżawa pasa drogowego przez okres krótszy niż 24 godziny jest traktowane jak dzierżawa pasa drogowego przez 1 dzień.

3. W przypadku umieszczania urządzeń: czynsz ustala się jako iloczyn metrów kwadratowych powierzchni pasa drogowego wydzierżawionej przez rzut poziomy urządzenia i stawki czynszu za dzierżawę 1m² pasa drogowego pobieranej za każdy rok umieszczenia urządzenia w pasie drogowym, przy czym za umieszczenie urządzenia w pasie drogowym lub na drogowym obiekcie inżynierskim przez okres krótszy niż rok czynsz obliczany jest proporcjonalnie do liczby miesięcy umieszczenia urządzenia w pasie drogowym lub na drogowym obiekcie inżynierskim.

Dzierżawa pasa drogowego o powierzchni mniejszej niż 1m² lub powierzchni pasa drogowego zajętej przez rzut poziomy obiektu budowlanego lub urządzenia, mniejszej niż 1m² stosuje się stawki jak za zajęcie 1m² pasa drogowego.
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4. Opłata skarbowa w wysokości 17 zł od złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa przed organem administracji publicznej (od każdego stosunku pełnomocnictwa).

Płatne:

1 - w nieprzekraczalnym terminie 14 dni od dnia podpisania niniejszej umowy.

2   - do 15 stycznia każdego roku z góry za dany rok.
Za każdy dzień opóźnienia w zapłacie czynszu naliczane będą odsetki ustawowe.

Opłatę  należy uiścić  na konto   Urzędu  Miejskiego  w Drezdenku w Lubusko   Wielkopolskim Banku Spółdzielczym z siedzibą w Drezdenku Nr  konta: 19 8362 0005 0000 0114 2000 0020     

 Tryb odwoławczy

· W przypadku kwestii spornych stronie przysługuje prawo wniesienia odwołania do sądu właściwego ze względu na siedzibę Wydzierżawiającego
 Uwagi:
1. Dzierżawa pasa drogowego dotyczy dróg wewnętrznych

2. Każda dzierżawa pasa drogowego po zakończeniu robót podlega odbiorowi technicznemu i powinno być to zgłoszone do Referatu Realizacji Inwestycji i Zamówień Publicznych nie później niż dnia następnego po zakończeniu robót.

 Podstawa prawna

· art. 30 ust. 1 i ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. - Dz. U. 2023.40 ze zm.), art. 8 ust. 2 ustawy o drogach publicznych z dnia z dnia 21 marca 1985r. (t.j. - Dz. U.2022.1693 ze zm.) oraz uchwały Nr XIII/117/2015 Rady Miejskiej w Drezdenku z dnia 28 października 2015r. w sprawie  zasad  gospodarowania nieruchomościami (Dz. Urz. Woj. Lubuskiego z 30.10.2015 roku, poz.1806).

· Zarządzenie nr 58.2016 Burmistrza Drezdenka z dnia 24 czerwca 2016r. w sprawie ustalenia stawki czynszu za dzierżawę lub najem gruntów stanowiących gminny zasób nieruchomości.

http://www.bip.drezdenko.pl/
Dzierżawa gruntów dróg wewnętrznych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, w tym: prowadzenie robót, umieszczenie urządzeń i awarie.
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 Jak załatwić?


Wypełnić i złożyć wniosek na obowiązującym formularzu (f – RI 8.1-5�  lub � ).


Wniosek powinien być złożony co najmniej 30 dni przed planowanym terminem zajęcia pasa drogowego. 


 Co zabrać?


1. Prowadzenie robót


Dzierżawca na ok. 30 dni przed planowym wydzierżawieniem gruntu w celu prowadzenia robót obowiązany jest doręczyć wypełniony formularz wniosku (RI 8.1).


Do wniosku należy dołączyć następujące dokumenty:


zatwierdzony projekt organizacji ruchu, jeżeli zajęcie pasa drogowego wpływa na ruch drogowy lub ogranicza widoczność na drodze albo powoduje wprowadzenie zmian w istniejącej organizacji ruchu pojazdów i pieszych.(Aktualny projekt tymczasowej organizacji ruchu i oznakowania robót zatwierdzony przez organ zarządzający ruchem na drogach gminnych – tj. Starostwo Powiatowe w Strzelcach Kraj. Ul.Ks.St.Wyszyńskiego7),


Oświadczenie o:


posiadaniu ważnego pozwolenia na budowę obiektu umieszczanego w pasie drogowym lub


zgłoszeniu budowy lub prowadzonych robót właściwemu organowi administracji architektoniczno-budowlanej, lub


zamiarze budowy przyłączy elektroenergetycznych, wodociągowych, kanalizacyjnych, gazowych, cieplnych i telekomunikacyjnych, dla których sporządzono plan sytuacyjny na kopii aktualnej mapy zasadniczej lub mapy jednostkowej przyjętej do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. 


pełnomocnictwo inwestora – właściciela urządzenia lub kserokopię zlecenia na wykonanie wyszczególnionych robót lub kserokopię decyzji na umieszczenie urządzenia obcego w pasie drogowym,


plan orientacyjny w skali 1:10 000 lub 1: 25 000 z zaznaczoną lokalizacją urządzenia – 2 egz.,


szczegółowy plan sytuacyjny w skali 1:1000 lub 1:500 z zaznaczeniem granic i podaniem wymiarów planowanej powierzchni zajęcia pasa drogowego - 2 egz.


Zarządca drogi może zażądać dostarczenia dodatkowych dokumentów, a w szczególności:


● projektu budowlanego obiektu umieszczonego w pasie drogowym,


● harmonogramu robót prowadzonych w pasie drogowym, zwłaszcza w przypadkach etapowego prowadzenia robót.


2. Umieszczenie urządzeń:


Dzierżawca na ok. 30 dni przed planowym wydzierżawieniem gruntu w celu umieszczenia urządzeń infrastruktury technicznej w pasie drogowym zobowiązany jest złożyć wypełniony formularz wniosku (RI.8.2).


Do wniosku należy załączyć:	


   plan sytuacyjny w skali 1: 500 lub 1 : 1000, z zaznaczoną trasą urządzeń objętych wnioskiem,


zezwolenie  na lokalizowanie w pasie drogowym obiektów budowlanych lub urządzeń infrastruktury technicznej,


harmonogram robót – w przypadku długoterminowych robót etapowych.


3. UMIESZCZENIE REKLAMY


Dzierżawca na ok. 30 dni przed planowym wydzierżawieniem gruntu w celu umieszczenia urządzeń infrastruktury technicznej w pasie drogowym zobowiązany jest złożyć wypełniony formularz wniosku (RI.8.3).


Do wniosku należy załączyć:


Opinia zgłoszenia robót architektowi miejskiemu, do którego są niezbędne następujące załączniki złożone  w Referacie Nieruchomości i Gospodarki Przestrzennej:


mapa sytuacyjno – wysokościowa 1:500, z zaznaczoną lokalizacją dwa egzemplarze


projekt plastyczny (w kolorze) z określeniem wymiarów


projekt stelaża reklamy (w przypadku większych reklam wykonany przez osobę z uprawnieniami budowlanymi) - dwa egz.


zgoda wojewódzkiego konserwatora zabytków – w przypadku lokalizacji w strefie ochrony konserwatorskiej.
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