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Opis usługi

· Miejsce okazjonalnie wykorzystywane do kąpieli, funkcjonujące przez okres nie dłuższy niż 30 kolejnych dni w roku kalendarzowym, może zostać utworzone w przypadku, gdy nie jest uzasadnione utworzenie kąpieliska. 

· Utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli wymaga zgłoszenia Burmistrzowi właściwemu ze względu na planowaną lokalizację tego miejsca. Wniesienie zgłoszenia oznacza także dokonanie za pośrednictwem Burmistrza zgłoszenia wodnoprawnego na wyznaczenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli.
· Organizator może utworzyć miejsce okazjonalnie wykorzystywane do kąpieli, jeżeli Burmistrz nie wniesie sprzeciwu, w drodze decyzji, w terminie 30 dni od dnia doręczenia zgłoszenia utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, albo przed upływem terminu na wniesienie sprzeciwu przekaże zawiadomienie o braku sprzeciwu. 

Jak załatwić
· Złożyć wniosek tj. zgłoszenie zamiaru utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, o którym mowa w art. 39 ust. 2 ustawy Prawo Wodne (t. j. Dz. U. 2024, poz. 1087)
Do wniosku należy dołączyć: 
· zgodę właściciela wód oraz właściciela gruntu przylegającego do planowanego miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, 

· uzasadnienie braku potrzeby utworzenia kąpieliska, 

· poświadczenia wniesienia opłaty za zgłoszenie wodnoprawne, 

· zgodę właściciela sztucznego zbiornika wodnego, w przypadku gdy utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli ma nastąpić na terenie sztucznego zbiornika wodnego. 

Gdzie załatwić?
· Wydawanie formularzy wniosków - Punkt Obsługi Klienta(parter), pokój nr 5, tel. 95 7622963,
· Referat Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska – ul. Ogrodowa 1, 66-530 Drezdenko, 
tel. 95 763 81 02.
Termin realizacji
· Zgłoszenie utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli wraz z załączonymi dokumentami Burmistrz przekazuje: 

1) organowi właściwemu w sprawach zgłoszeń wodnoprawnych w celu przyjęcia zgłoszenia wodnoprawnego, jednocześnie informując o tym fakcie organizatora miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli;
2)  do zaopiniowania:

· właściwemu organowi Inspekcji Ochrony Środowiska
·  Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi sanitarnemu. 
· Właściwy organ Inspekcji Ochrony Środowiska oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, wyrażają opinie do przekazanego zgłoszenia utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli- w terminie 7 dni od dnia otrzymania zgłoszenia od Burmistrza. Brak opinii w tym terminie uznaje się za wyrażenie opinii pozytywnej.
· termin na wniesienie sprzeciwu (przez organ właściwy w sprawach zgłoszeń wodnoprawnych) od zgłoszenia wodnoprawnego wynosi 21 dni od dnia otrzymania zgłoszenia wodnoprawnego od Burmistrza. 
· sprzeciw od zgłoszenia wodnoprawnego doręcza się organizatorowi oraz Burmistrzowi. 
· W przypadku braku wniesienia sprzeciwu od zgłoszenia wodnoprawnego - organ właściwy w sprawach zgód wodnoprawnych przekazuje w terminie 21 dni od dnia otrzymania zgłoszenia wodnoprawnego -informację o tym fakcie Burmistrzowi, a także organizatorowi.
·  W przypadku, gdy decyzja wydana przez organ właściwy w sprawach zgłoszeń wodnoprawnych w sprawie wniesienia sprzeciwu stanie się prawomocna, umarza się z mocy prawa postępowanie w sprawie utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli.
· Burmistrz wnosi sprzeciw, w przypadku gdy: 
1) przemawia za tym ważny interes publiczny, 
2) jest uzasadnione utworzenie kąpieliska, w szczególności gdy w sezonie kąpielowym, którego dotyczy zgłoszenie, na wniosek tego samego organizatora miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli na tym samym terenie lub w jego sąsiedztwie było już utworzone miejsce okazjonalnie wykorzystywane do kąpieli, 
3) przemawiają za tym ważne względy: ochrony środowiska, ochrony zdrowia publicznego, bezpieczeństwa osób kąpiących się,
4) utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli narusza ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, ustalenia decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowaniu terenu i inne wymienione w art. 39 ust. 13 pkt 4 ustawy Prawo wodne.  
· Organizator może utworzyć takie miejsce, jeżeli Burmistrz nie wniesie sprzeciwu, w drodze decyzji, w ciągu 30 dni od dnia doręczenia zgłoszenia. Przy czym do terminu tego wlicza się wspomniany wyżej 21-dniowy termin na wniesienie sprzeciwu od zgłoszenia wodnoprawnego.

· Jeżeli Burmistrz nie otrzyma w ciągu co najmniej 7 dni przed upływem terminu na wniesienie sprzeciwu w sprawie utworzenia okazjonalnego miejsca do kąpieli:
       1) sprzeciwu w sprawie zgłoszenia wodnoprawnego lub

                     2) informacji o braku takiego sprzeciwu
              30-dniowy termin wydłuża się do 7 dni od dnia otrzymania przez Burmistrza  jednego z tych   

              dokumentów.

· Wójt może przed upływem 30-dniowego terminu przyjąć zgłoszenie utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli, jeżeli otrzymał informację o braku sprzeciwu od  organu właściwego w sprawach zgód wodnoprawnych. 
W przypadku gdy zgłoszenie utworzenia miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli  wobec którego nie wniesiono sprzeciwu, nie zostało przyjęte w w/w sposób Burmistrz wydaje, na wniosek organizatora, zaświadczenie o niewniesieniu sprzeciwu.
Dodatkowe informacje

· Jeżeli wniosek  jest niekompletny Burmistrz wzywa do jego uzupełnienia w terminie 7  
           dni od dnia doręczenia wezwania. W przypadku nie uzupełnienia wniosku  w   

           wyznaczonym terminie Burmistrz wnosi sprzeciw, w drodze decyzji.
Opłaty 
· Potwierdzenie dokonania opłaty za zgłoszenie wodnoprawne dokonane na rachunek organu właściwego w sprawach zgłoszeń wodnoprawnych (PGW Wody Polskie). 
 Tryb odwoławczy

· Odwołanie od decyzji wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp. ul. B. Chrobrego 31, w terminie 14 dni od daty doręczenia, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka.
Podstawa prawna
· Ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t. j. Dz.U. z 2024r., poz. 1087) 
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