
· Jak załatwić?

Aby dokonać zmiany wpisu w CEIDG należy wybrać jeden z trybów postępowania: 

· zalogować* się na stronie www.biznes.gov.pl, wypełnić wniosek on-line i złożyć go elektronicznie,

· zalogować* się na stronie www.biznes.gov.pl, wypełnić wniosek on-line, wydrukować i zanieść do gminy,

· bez logowania się do CEIDG, wypełnić wniosek on-line, wydrukować i zanieść do gminy, 

· pobrać i złożyć wniosek papierowy w gminie, 

· przesłać listem poleconym z notarialnym potwierdzeniem własnoręczności podpisu wnioskodawcy. 

* przy pierwszym logowaniu, należy założyć konto i aktywować je po otrzymaniu potwierdzenia mailowego. W celu rejestracji konta można skorzystać z podpisu elektronicznego z certyfikatem kwalifikowanym lub z nieodpłatnego profilu zaufanego na platformie ePUAP.

· Co zabrać?

· wniosek o zmianę wpisu do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej CEIDG - 1 wraz z załącznikami (jeżeli sprawa tego dotyczy),

· dokument tożsamości do wglądu,
· w przypadku złożenia wniosku przez pełnomocnika - pełnomocnictwo do wykonania tej czynności (notarialne lub z podpisem poświadczonym przez notariusza) oraz dokument tożsamości osoby, na którą udzielono pełnomocnictwa.
Podstawą do złożenia wniosku w CEIDG jest identyfikacja tożsamości osoby, której wniosek dotyczy oraz podpisanie wniosku. 
· Gdzie załatwić?

· Miejsce złożenia wniosku papierowego:

Urząd Miejski w Drezdenku,

Referat Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska ul. Ogrodowa 1, 66-530 Drezdenko tel. 95 76 381 02
· Opłaty
1. nie podlega opłacie.

2. Od dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa oraz jego odpisu, wypisu, kopii 

17 zł
· Uwaga: wszelkie informacje zachęcające do dokonywania wpłaty związanej z rejestracją działalności gospodarczej osoby fizycznej w Polsce są nielegalne. 
· Terminy

Organ Gminy przekształca wniosek w formę dokumentu elektronicznego nie później niż następnego dnia roboczego od dnia jego otrzymania.
· Tryb Odwoławczy

Organem ewidencyjnym  jest Minister Przedsiębiorczości i Technologii. Czynność organu Gminy związana z przyjęciem wniosku, przekształceniem go w formę dokumentu elektronicznego i przesłaniem  do CEIDG jest czynnością materialnie-techniczną, 
od której nie przysługuje odwołanie.
· Dodatkowe informacje
· Od 1 lipca 2011 r. organem ewidencyjnym jest Minister Przedsiębiorczości i Technologii, który w systemie teleinformatycznym prowadzi Centralną Ewidencję i Informację o Działalności Gospodarczej (CEIDG).Wszelkie informacje można uzyskać na stronie www.biznes.gov.pl (infolinia CEIDG: 801 055 088, 22 100 20 79). Niniejsza karta sprawy opracowana jest 
na potrzeby przedsiębiorcy, który składa wniosek papierowy za pośrednictwem Urzędu Miejskiego w Drezdenku, niezależnie od miejsca zamieszkania.

· Zaświadczenia o wpisie w CEIDG mają formę dokumentu elektronicznego albo wydruku 
ze strony internetowej www.biznes.gov.pl. Przedsiębiorca ma możliwość wydrukowania swojego zaświadczenia oraz sprawdzenia kontrahenta za pomocą wyszukiwarki zamieszczonej na stronie internetowej CEIDG „baza przedsiębiorców”. Organy administracji publicznej nie mogą domagać od przedsiębiorców okazywania, przekazywania lub załączania do wniosków zaświadczeń 
o wpisie w CEIDG. 

· Przedsiębiorca ma prawo określić wcześniejszy lub późniejszy dzień podjęcia działalności gospodarczej, niż dzień złożenia wniosku.

· Wpis jest dokonywany nie później, niż następnego dnia roboczego po dniu wpływu do CEIDG poprawnego wniosku. 

· Wraz z wnioskiem o wpis do CEIDG, przedsiębiorca składa oświadczenie o braku orzeczonych – wobec osoby, której wpis dotyczy – zakazów, pod rygorem odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.

· Numerem identyfikacyjnym przedsiębiorcy w CEIDG jest numer identyfikacji podatkowej (NIP).
· Od 20 maja 2017 r. za pośrednictwem CEIDG przedsiębiorca może dokonać zgłoszenia do ZUS. Może zgłosić siebie do ubezpieczeń społecznych i zdrowotnych ( formularze ZUS ZUA i ZUS ZZA ), oraz zgłosić członków swojej rodziny do ubezpieczenia zdrowotnego lub ich z niego wyrejestrować ( ZUS ZCNA ), zgłosić zmianę swoich danych identyfikacyjnych ( ZUS ZIUA), zgłoszenia wyrejestrowania siebie z ubezpieczeń ( ZUS ZWUA).
· Możliwość składania formularzy ZUS za pośrednictwem CEIDG dotyczy tylko wymienionych wniosków i sytuacji. Jeśli przedsiębiorca chce zgłosić do ubezpieczeń pracownika, zleceniodawcę lub osobę, która z nim współpracuje, nadal musi to zgłosić bezpośrednio do ZUS. 
· Zgodnie z art. 45ustawy o Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej 
i Punkcie informacji dla Przedsiębiorcy dane informacyjne udostępnione przez CEIDG są jawne. Każdy ma prawo dostępu do tych danych i informacji. Dane i informacje, o których mowa w art. 5 ust 1 i 2 oraz art. 44 ust.1, z wyjątkiem danych niepodlegających udostępnieniu zgodnie z art. 43 ust. 1 są udostępniane na stronie CEIDG.

· Dane podlegające wpisowi zostały podzielone na dane ewidencyjne i dane informacyjne:
1.dane ewidencyjne:

a) imię i nazwisko;

b) PESEL,NIP,REGON;

c) obywatelstwo;

d) PKD;

e) dane kontaktowe;

f) adres do doręczeń;

g) adres stałego miejsca wykonywania działalności gospodarczej ( o ile taki posiada) 
na zmianę danych ewidencyjnych zachowany został termin 7 dni na złożenie wniosku - od dnia zmiany tych danych,
2.dane informacyjne 

a) data rozpoczęcia;

b)  zawieszenie;

c) wznowienie;

d) zakończenie działalności gospodarczej;

e) NIP i REGON spółki cywilnej;

f) informację o istnieniu lub ustaniu wspólności majątkowej

przedsiębiorca ma możliwość zmiany danych informacyjnych w dowolnym terminie od zaistnienia okoliczności powodujących konieczność złożenia wniosku o zmianę wpisu lub jego wykreślenie.
· PODSTAWA PRAWNA:
· Ustawa z dnia 6 marca 2018 r. o Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej i Punkcie Informacji dla Przedsiębiorcy (t. j.  Dz. U. z 2022 r. poz. 541);

· Ustawa z dnia 6 marca 2018 r. Prawo Przedsiębiorców (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 236);

· Ustawa z dnia 6 marca 2018 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo przedsiębiorców oraz inne ustawy dotyczące działalności gospodarczej (t. j. Dz. U. 2018 r. poz. 650 ze zm.);

· Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2024r. poz. 572);

· Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 2111 ze zm.).

http://www.bip.drezdenko.pl/
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