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· Opłaty
· 17, 00  zł - za pełnomocnictwo.

· Płatne:

· na konto: Lubusko – Wielkopolski Bank Spółdzielczy z siedzibą w Drezdenku Nr 19836200050000011420000020. 
· Za wydanie zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych specjalnych na obszar gminy:

· do 1 roku - 50,00 zł

· do 2 lat - 75,00 zł

· do 3 lat - 100,00 zł

· do 4 lat - 125,00 zł

· do 5 lat - 150,00 zł.
· Tryb odwoławczy

· Odwołanie od decyzji wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp. ul. B. Chrobrego 31, w terminie 14 dni od daty doręczenia, za pośrednictwem Burmistrza Drezdenka.
· W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję.
· Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja ta staje się ostateczna i prawomocna.
· Dodatkowe informacje
· Za wydanie wypisu z zezwolenia dla każdego pojazdu zgłoszonego we wniosku o udzielenie zezwolenia pobiera się opłatę w wysokości 1% opłaty jak za wydanie zezwolenia.

· Za wydanie wypisu z zezwolenia w przypadku utraty lub zniszczenia wypisu pobiera się opłatę w wysokości 1% opłaty jak za wydanie zezwolenia. Przedsiębiorca zobowiązany jest złożyć oświadczenie, że odnaleziony wypis z zwolnienia zostanie niezwłocznie zwrócony organowi, który go wydał.
· Podstawa prawna
· Art. 18 ust. 1 pkt.1 lit. a  ustawy  z dnia 6.09.2001r. o transporcie drogowym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 728)
· §11 pkt.2 i § 16.1, 16.2 Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 6 sierpnia  2013 r. w sprawie wysokości opłat za czynności administracyjne związane z wykonywaniem przewozu drogowego oraz za    egzaminowanie i wydawanie certyfikatu kompetencji zawodowych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1220);
· Zał. część IV kol.2  ustawy  z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 2111  ze zm.).


    http://www.bip.drezdenko.pl/
Jak załatwić?


Wypełnić i złożyć wniosek na obowiązującym formularzu (f – GG34 �  lub � ).


Co zabrać? 


Do wniosku o wydanie zezwolenia na wykonywanie przewozów regularnych specjalnych w krajowym transporcie drogowym dołącza się:


informację określającą grupę osób, która będzie uprawniona do korzystania z przewozu;


proponowany rozkład jazdy uwzględniający przystanki, godziny odjazdów i przyjazdów środków transportowych, długość linii komunikacyjnej, podaną w kilometrach, i odległości między przystankami oraz liczbę pojazdów niezbędnych do wykonywania codziennych przewozów, zgodnie z rozkładem jazdy;


schemat połączeń komunikacyjnych z zaznaczoną linią komunikacyjną i przystankami;


 potwierdzenie uzgodnienia zasad korzystania z przystanków położonych w granicach administracyjnych miast i obiektów dworcowych dokonane z ich właścicielami lub zarządzającymi.


Gdzie załatwić?


Wydawanie formularzy wniosków - Punkt Obsługi Klienta(parter), pokój nr 5, tel. 95 762 29 63.


Referat Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska – ul. Ogrodowa 1, 66-530 Drezdenko tel. 95 763 81 02.


Termin realizacji





Do 30 dni.
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